

两办《意见》明确,到“十四五”期末土地出让收益
用于农业农村比例达50%以上

《意见》明确,从“十四五”第一年开始,各省(自治区、直辖市)分年度稳步提高土地出让收入用于农业农村比例;到“十四五”期末,以省(自治区、直辖市)为单位核算,土地出让收益用于农业农村比例达到50%以上。

《意见》列出五项重点举措:一要提高土

地出让收入用于农业农村比例。二要做好与相关政策衔接。三要建立市县留用为主、中央和省级适当统筹的资金调剂机制。四要加强土地出让收入用于农业农村资金的统筹使用。五要加强对土地出让收入用于农业农村资金的核算。

→详见A8

三季度22个重大项目集中开工,总投资119.8亿元 启东高质量推进重特大项目建设

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(记者黄海)19日,启东市三季度重大项目集中开工暨红通核电风电装备制造项目奠基仪式,在启东市海工船舶工业园红通核电风电装备制造项目建设现场举行,此次集中开工22个重大项目,总投资119.8亿元。

今年以来,面对突如其来的新冠疫情给经济社会发展带来的冲击,启东市牢固树立“项目为王”理念,有力有序开展“大项目突破年”活动,推动了一批重大项目、好项目落地启东,扎根启东。此次集中开工的22个项目中,10亿元以上项目5个,包括20亿级项目1个、50亿级项目1个,涵盖了新能

源、装备制造、现代物流等重点产业,制造业项目数量占比达90.9%。

一批重特大项目相继签约落户、开工建设,为启东夺取“双胜利”、实现“双收官”提供了有力的支撑。中交三航风电单桩及PC构件制造项目现场,机器轰鸣。该项目计划总投资10亿元,主要新建及改造厂房、生活区、办公区等,新增起重机、卷板机等配套生产设备设施。项目于今年1月份开工建设,目前厂房已竣工,部分设备已进场安装,4条生产线已投产。项目全部达产后预计年产值20亿元。

协兴港文旅项目的海堤外,美丽

海岸线让人流连忘返。该项目定位为加勒比航海主题的特色文旅小镇。今年5月30日,首期文旅示范区开放,一期打造蓝鲸餐厅、烘焙馆、便利店等旅游基础配套,目前生态沙滩已改造完成并投入运营。规划的二期核心商业区包括亲子主题乐园等文旅项目,并配套建设加勒比风情商业街以及酒店设施。

启东海上风电项目总投资147亿元,主要包括华威风电项目和华锐风电项目。目前,集控中心土建工程已封顶,开始室内装修。海上工程6月1日开工建设,目前已完成18根桩的沉桩施工(共计134根),今年计划完成95根,计划2020年底并网200MW,累计完成投资额超50亿元,计划2021年底前全部并网发电。两个风电项目全部建成后预计年销售收入20.4亿元。

19日,中交二航局南通港吕四作业区西港池8#-11#码头工程项目

EPC项目A标段上沉桩顺利结束,这标志着通州湾起步港区吕四港项目建设正式进入水上沉桩阶段,陆域堆场建设全面展开和码头主体结构开工建设。

中交二航局南通吕四港项目A标段位于吕四作业区环抱式港池西港池南侧,码头全长812米,纵深620米,包括前平台42米和后平台24米,均采用高桩梁板式结构。自7月18日试沉桩以来,项目部在实践中不断摸索,从初期的每天沉桩1根到后期的每天8根。陆上沉桩的顺利完成,为整个码头施工按期完成打下了坚实基础。

距离年底仅剩不到100天的时间,启东已经吹响决战四季度的冲锋号,要求以冲锋冲刺的势头抓招引,以决战决胜的姿态抓建设,以善作善成的作风抓落实,确保高质量交好全年项目建设答卷,为南通决战“过万亿”、夺取“双胜利”多作贡献。

加快推进“一带一路” 交汇点建设 省政协来通调研

本报讯(记者金帅)9月22日~23日,省政协副主席麻建国率队来通,围绕“推动江苏企业积极参与‘一带一路’交汇点建设”开展专题调研。市政协主席黄巍东参加相关活动。

近年来,我市深入贯彻落实国家和省关于“一带一路”交汇点建设的重大部署,以建设江苏重要出海门户为目标,以互联互通为基础,以对外交流为纽带,以平台机制为支撑,不断健全组织推进体系、提升交通综合枢纽能级、深化国际产能合作、提升对外开放水平、构筑开放载体优势,“一带一路”建设新跨越。下阶段,我市将坚定不移扩大对外开放,全力以赴建设江苏重要出海门户和长江经济带江海联运新枢纽,在重点环节、关键领域谋求更大突破,为江苏“一带一路”交汇点建设和打造对外开放强省作出应有贡献。

调研组先后实地考察了南通世界通商总会、南通四建集团有限公司、通富微电子股份有限公司等,并召开座谈会,听取市发改委、工信局、商务局、外事办、交通运输局、港口集团、沿海集团等部门和单位负责人的汇报并进行互动交流,详细了解我市落实全省《推进国际产能合作深化计划专项行动方案》、企业参与“一带一路”交汇点建设主要成果及存在困难和问题等情况。麻建国说,近年来,“一带一路”交汇点、长江经济带、长三角区域一体化发展等国家重大战略机遇在南通叠加,南通市委、市政府抢抓各项机遇,出台的一系列举措扎实有力,成效明显,特别是在助推企业积极参与“一带一路”交汇点建设方面研究深、模式新,好经验、好做法层出不穷,让大家深受启发、颇有收获。市政协积极发挥自身作用,为我市加快推进“一带一路”交汇点建设建言献策,助推全市经济社会高质量发展。

(下转A2版)

南通机场推进绿色机场建设 全面启动APU 替代设施工作

本报讯(记者彭军君)昨日,记者从市交通运输局获悉,南通机场桥载设备及监控管理系统采购安装项目面对社会公开招标,这标志着飞机辅助动力装置(APU)替代工作有了实质性进展,绿色机场建设迈出扎实一步。

飞机APU设施为航空器上主动装置(发动机)之外可独立输出压缩空气或供电的小型辅助动力装置,飞机自带的APU设施运行使用不仅会消耗飞机燃油,而且还会产生大量二氧化碳、碳氢化合物等气体。近期,南通机场将对现运行的10条旅客登机廊桥配备400hz电源和飞机地面空调,通过输电线和供冷管道将地面清洁能源输送给停场飞机,从而减少飞机APU装置的使用。使用替代设施后,预计南通机场每天将减少碳排放23吨,每年将减少碳排放量约8500吨。

为加快推进民航绿色发展,民航局印发《民航贯彻落实〈打赢蓝天保卫战三年行动计划〉工作方案》,明确提出加快推进机场飞机辅助动力装置(APU)替代工作。南通机场积极践行“蓝天保卫战”和节能减排工作要求,结合航班运行对登机廊桥桥载设备的使用要求,积极研究、认真部署、稳步推进APU替代工作。

决战“过万亿”
创业“新战场”,老兵再冲锋

昨日,工作人员在南通狼山国家森林公园静海生态配套片区栽植花草,装扮公园景观,迎接即将到来的国庆节。

记者 许丛军摄

南通中院扎实推进“第一书记”工作制度,压实“一岗双责”,让党建审执同频共振——

跑出公平正义“加速度”



“以支云庭审系统代表的新技术不断促进诉讼服务智能化便捷化,让我深刻感受到南通法院努力践行司法为民、深化司法改革的决心和行动。”9月18日,在通考察的全国人大代表杨震生对“五位一体”智慧法院南通新模式和南通法院“支云”品牌系列服务赞不绝口。

新模式和工作品牌的诞生,与持续不懈的党建引领密不可分。近年

精准融合,同频共振。

统领全局,智慧法院有了新发展

8月下旬,南通某混凝土构件公司负责人张某来到南通中院,向民二庭法官递上锦旗。张某是一起合同纠纷的当事人,案发时正值疫情防控期间,无法组织原被告面对面交流。法官通过“支云”庭审系统组织双方调解,最终让纠纷就此消弭。目前,全市法院已通过“支云”庭审系统开庭13000多场次,使用支云参与庭审的当事人遍及湖南、云南、台湾等多地,甚至远至欧洲、非洲。

年初暴发的新冠肺炎疫情,为城市运转按下“暂停键”。如何满足人民群众诉讼需求,确保审判“不停摆”、执行“不打烊”?作为市中院党组书记、院长的“第一书记”,南

通中院党组书记、院长曹忠明统领全局,第一时间召开党组视频会议,迅速下达作战指令:“网上庭审是疫情防控期间的司法硬核利器,要加快研发,确保互联网庭审系统尽快上线!”

号令一出,动若风发。南通中院科技信息处全体干警放弃春节假期,夜以继日展开研发测试,十余天后,依托“五位一体”智慧法院的支云庭审系统正式上线运行。“支云”不但保障了疫情期间我市法院的审判工作,还从南通辐射全国,获得最高法院青睐。该系统嵌入中国移动微法院平台,已成功保障最高法院相关部门在线庭审500多场次,并被确定为最高法院援助湖北的三个信息化项目之一。

(下转A4版)

我市发布长假期间学校疫情防控要求

离校师生员工不跨省出行

■A3看南通·民生

江杭军:

“一代卤匠”传承红色基因

首届全省退役军人创业创新大赛落幕

南通11名选手出战
7人获奖



■A2看南通·要闻